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Groene-economieconvenanten  -  Stand van zaken

Tijdens de bespreking van de beleidsnota heeft de minister aangekondigd “werk te 
maken van het wegnemen van obstakels die ondernemers afremmen bij het realiseren 
van (innovatieve) groene projecten.” Hierbij zegt de minister de groene- 
economieconvenanten te gaan onderzoeken. Ook wil de minister andere instrumenten 
niet uitsluiten. In overleg met de milieusector, milieucoördinatoren en -deskundigen wil 
zij op zoek gaan naar andere instrumenten die de transitie naar een groene economie 
kunnen versterken. 

De transitie naar een groene én circulaire economie is in Vlaanderen al een tijd aan de 
gang. Er zijn al verschillende bedrijven en initiatieven die de transitie ondersteunen, 
sommige met steun van de Vlaamse overheid. Er is echter nog een flinke weg af te 
leggen. 

De Nederlandse variant van de groene-economieconvenanten, zogenaamde green deals, 
is al aan zijn vijfde jaar toe. De formule is bekend. De overheid werkt samen met 
bedrijven en burgers om middels groene groei-initiatieven maatschappelijke uitdagingen 
te realiseren. In maart verscheen in Nederland de vierde jaarlijkse 
voortgangsrapportage. Volgens de laatste rapportage zijn er al 185 deals gesloten met 
1225 deelnemende partijen. 

1. Kan de minister een gedetailleerde stand van zaken geven van het onderzoek en 
instrumentontwikkeling van de groene-economieconvenanten? Welke initiatieven 
werden al genomen? 

2. Wanneer verwacht de minister de implementatie van de groene- 
economieconvenanten?

3. Kan de minister een stand van zaken geven van het overleg met de milieusector, 
milieucoördinatoren en -deskundigen over instrumenten die een transitie naar een 
groenere economie moeten versterken? Wat zijn de uitdagingen die zich bij de 
uitwerking van de groene-economieconvenanten aandienen?

4. Hoe evalueert de minister het Nederlandse green deal model? In hoeverre zal het 
Nederlandse model als voorbeeld dienen bij de uitwerking van de Vlaamse groene- 
economieconvenanten? 
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1. Het idee van een Vlaamse groene-economieconvenant werd in werkgroepen en 
bilateraal overleg afgetoetst met verschillende partijen binnen en buiten de Vlaamse 
overheid. Op dit ogenblik wordt er gewerkt aan de verdere vormgeving van het 
concept. Er wordt nagedacht over de inhoudelijke scope en de modaliteiten en over 
hoe het instrument zo eenvoudig mogelijk en met zo weinig mogelijk middelen kan 
geïmplementeerd worden. Er volgt dit jaar nog een studie om alles verder uit te 
werken en om de pilootcases te begeleiden.

2. In 2017 willen we starten met enkele pilootcases die elk een andere thematiek 
behandelen en van een andere grootteorde zijn. Op basis van de lessen die getrokken 
kunnen worden uit deze eerste convenanten, zal het instrument op peil gesteld 
worden. Daarna kan het op grotere schaal geïmplementeerd worden.

3. In samenwerking met de milieusector, milieucoördinatoren en –deskundigen wordt het 
Milieucongres voorbereid dat plaatsvindt op 27 oktober 2016. De samenwerking 
tussen overheid en privé-partners in de transitie naar een groene economie zal daar 
het centrale thema zijn.
Verder zal de milieusector ook betrokken worden bij het versterken van de rol van 
milieucoördinator als ambassadeur van de groene economie. In aanloop daarvan 
werkt mijn administratie mee aan een studiedag die hierover door VMx georganiseerd 
wordt, en gebeurt in het kader van BBT-EMIS een inventarisatie van de tools die 
milieuprofessionals ter beschikking hebben om hen te ondersteunen bij de keuze voor 
bepaalde milieu-investeringen. 
Wat de uitdagingen bij het uitwerken van de groene-economieconvenanten betreft, 
kan dit alleen slagen mits er voldoende draagvlak is en middelen beschikbaar zijn 
binnen de Vlaamse Regering. Daarnaast zijn juridische aspecten belangrijk. Bestaande 
wetgeving en Europese reglementering vormen het kader waarin gewerkt moet 
worden.

4. Mijn administratie heeft overlegd met de Nederlandse collega’s over hun green deal 
model. Het Nederlands model heeft een brede inhoudelijke invulling. Het betreft een 
gamma aan samenwerkingsverbanden tussen bedrijven, middenveldorganisaties, 
centrale en lokale overheden. De basis van de Nederlandse green deals is een sterke 
samenwerking tussen de beleidsdomeinen milieu en economie. Uiteraard streven we 
ook in Vlaanderen naar een samenwerking met het deelbeleidsdomein economie. 
Indien het tot een nauwe samenwerking komt, zal dit het effect van de groene-
economieconvenanten alleen maar versterken.
Ook voor de implementatie kan het Nederlands model als voorbeeld dienen. Ideaal 
gezien wordt een coördinatieteam opgezet specifiek voor deze convenanten. Dit team 
zou dan een bundeling zijn van economische, juridische, technische en milieu-
impactkennis. Gezien de huidige besparingen wordt gezocht naar een lichtere 
structuur en manier om de convenanten te starten. Naar Nederlands voorbeeld zou 
kunnen worden gestart met een secretariaat en een transversaal samengestelde 
ambtelijke werkgroep. Deze werkgroep kan dan variabel worden samengesteld zodat 
steeds de nodige expertise bijeengebracht wordt om de ingediende projecten te 
beoordelen, en dit met een minimale inzet aan middelen en mankracht.


